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Procès verbal  

Assemblée Générale 2018  
Club de natation « Les Dauphins d’Obernai » 

Vendredi 28 septembre 2018, 19h – 20h30  

Salle de conférence du collège Europe à Obernai 
 

 

 

 

83 membres du club dont 10 responsables du comité, étaient présents à l’assemblée générale ordinaire du club « Les Dauphins 

d’Obernai » ; parmi eux, 39 s’étaient fait représenter par procuration… 

 
Ont également participé à cette réunion statutaire : 

-> Nadine Briesch, représentant le partenariat avec les produits frais des charcuteries « STOEFFLER », 

-> Lino Campisi, représentant le partenariat avec le spécialiste de l'aéraulique/technologies d'entraînement « EBM-PAPST » 

-> Tatiana Bohler, représentant notre partenariat avec les préparations culinaires « MON FOURNIL » 

-> Fabienne Dreyer, représentant le partenariat avec les machines à café et distributeurs « DALLMAYR » 

-> Fabienne Schweitzer, représentant le partenariat avec l’imprimerie Gyss 

-> Patrice Kopp, représentant le partenariat avec la société de construction Schreiber. 

Se sont excusés pour leur absence : 

-> Monsieur Bernard Fischer, maire d’Obernai et président de la Communauté des Communes du Pays de Ste Odile. 

-> Madame Isabelle Obrecht, adjointe au maire d’Obernai, déléguée aux sports, à la vie associative, à l'animation locale 

-> Madame Audrey Schimberlé, directrice des services de la Communauté des Communes du Pays de Ste Odile. 

-> Monsieur Jean-Pierre Poizat, l’actuel directeur de l’espace aquatique « L’O ». 
 

A 19h15, Aude Germain, la nouvelle présidente du club de natation « Les Dauphins d’Obernai », déclara 

ouverte l’assemblée générale ordinaire 2018 pour un bilan complet, tant physique que moral et financier, 

de la saison sportive « 1 septembre 2017 – 31 août 2018 », un bilan qui fut complété par une projection 

vers la saison sportive démarrée depuis le 1 septembre 2018 et qui s’achèvera le 31 août 2019.  

En préambule, la présidente revint rapidement sur quelques faits administratifs et sportifs importants  

que connut le club obernois au cours du printemps 2018. Danièle Schreiber désirant prendre un peu de 

recul par rapport à son mandat de présidente pour s’occuper plus spécialement du Centre d’Accession et 

de Formation (CAF) que la Ligue du Grand Est venait d’attribuer aux Dauphins, c’est Aude Germain qui, à 

partir du 10 avril 2018, accepta d’assurer cette responsabilité. Quelques semaines plus tard, la Fédération Française de Natation 

(FFN) nomma Philippe Schweitzer, le responsable sportif du club, à la direction du Centre National d’Entraînement de Font-

Romeu dans les Pyrénées, un poste au service du haut-niveau de la natation française en vue des prochains grands rendez-vous 

internationaux. Cette nomination va évidemment entraîner un profond remaniement au sein de l’équipe des éducateurs. 
 

La parole fut d’abord donnée  aux 13 membres du comité qui, au cours de la saison 2017-2018, s’étaient réunis à 6 reprises 

pour la gestion administrative, morale, sportive, matérielle et festive du club. Malgré des contraintes professionnelles, familiales 

et autres, ces personnes furent également sur pied d’œuvre lors de nombreuses manifestations pour lesquelles les Dauphins 

d’Obernai s’étaient investies ou étaient partie prenante : La fête du Sport et de la Famille / Les Championnats d’Alsace Hiver de 
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natation / Les séquences « parents » de l’Ecole de Natation / Les parcours du Cœur / L’organisation des compétitions à domicile / 

La Soirée des Partenaires / Les conférences / La Soirée Club / Les Estivales d’Obernai…  
 

 

De gauche à droite le comité DO  saison 2017-2018 

Pierre Belzung (trésorier), Marc Glesser (Officiel B et responsable informatique), Danièle Schreiber (présidente du club jusqu’au 

10 avril 2018 et futur responsable du CAF), Franck Briesch (responsable du partenariat, du sponsoring et de la logistique lors des 

manifestations locales), Géraldine Helmbacher (officiel B et référente pour la réservation des hébergements lors des 

compétitions lointaines des nageurs), Laure Stern (adjointe administrative pour la gestion des dossiers), Fabienne Schweitzer 

(officiel B et responsable des officiels du club), Philippe Schweitzer (vice-président du club, responsable sportif du club et 

entraîneur des nageurs des groupes 1, 2 et 2 bis), Aude Germain (responsable des commissions « Vie du club » et « activités 

aquatiques », présidente du club depuis le 10 avril 2018), Solange Joubaud (officiel A et référente « parents » auprès des 

éducateurs), Céline Ohresser-Oppenhauser (responsable logistique et humaine lors des manifestations organisées à L’O), Samuel 

Parent (responsable de la vente en ligne via le site des DO), Michel Helmbacher (secrétaire, photographe, correspondant presse, 

gestion des diaporamas). 
 

L’approbation du procès-verbal de l’AG 2017avec le bilan de la saison sportive 2016-2017, par Michel Helmbacher 
 

Le rapport de l’assemblée générale ordinaire qui clôturait la saison 2016-2017 (consultable sur le site internet 

des DO : www.dauphins-obernai.com) et qui a eu lieu le vendredi 6 octobre 2017, fut adopté à l’unanimité par 

les membres présents ou représentés par procuration (83, voir ci-dessus).   
 

Le rapport moral pour la saison sportive 2017 – 2018, par la présidente Aude Germain  
 

La présidente Aude Germain, entourée du comité directeur presqu’au grand complet, fut évidemment très 

heureuse d’accueillir un public venu assister en nombre à cette réunion statutaire annuelle obligatoire pour 

toute association afin de leur présenter le bilan complet, tant physique que moral et financier, de la saison 

sportive 2017-2018, mais également de pouvoir se projeter vers la nouvelle saison, à savoir 2018-2019. 

Heureuse elle est mais, il y a un an encore, à cette même époque de l’année, elle ne s’attendait évidemment 

pas du tout à se retrouver à cette place de présidente, une situation inattendue autant pour elle que pour l’ensemble des 

membres du club. Elle ne peut cependant s’empêcher d’avoir le sentiment d’ouvrir une nouvelle page, voire un nouveau 

chapitre de l’histoire des Dauphins d’Obernai dont elle est la quatrième personne depuis la création du club en 1977 à en tenir 

les rênes. Elle est consciente des responsabilités qu’elle a endossées depuis plusieurs mois déjà, mais sereine et confiante parce 

que le club est solide et sa situation financière de plus en plus stable, parce qu’elle est entourée de personnes investies, à savoir 

les membres du comité, les bénévoles et l’équipe des éducateurs.  
 

 La présidente, en son nom personnel, au nom du comité, des éducateurs et de l’ensemble des 

membres du club, remercia chaleureusement Danièle Schreiber qui, en reprenant le flambeau des 

mains de l’ancien président Gibert Dietrich, il y a près de 7 ans déjà, apporta aux DO, avec beaucoup 

d’énergie et de temps consacré au club, tant de lettres de noblesse dans le domaine des compétences 

et des expertises pour un fonctionnement professionnel. Nul doute que ce sont ces compétences qui 

firent rayonner l’âme des Dauphins d’Obernai jusqu’à l’international. Pour autant, Danièle Schreiber ne quitte pas le comité 

directeur et apportera en tant que vice-présidente du club une aide précieuse afin que la passation des responsabilités et la 

réorganisation se fasse dans la douceur et dans la continuité. 
 

 Autre évènement inattendu de la saison qui vient de s’achever, c’est la nomination du responsable 

sportif des Dauphins d’Obernai Philippe Schweitzer à la direction du Pôle France de Font Romeu et ce, dans le 

cadre de la préparation des Jeux Olympiques de Paris en 2024 ; même si on pouvait se douter qu’un jour ou 

l’autre son parcours professionnel allait obliquer vers d’autres défis, d’autres passions, d’autres investissements 



Page 3 

 

et de nouvelles responsabilités à la hauteur de ses talents de coach,. 
 

 Et enfin, mais beaucoup moins inattendus quand on connaît le sérieux, la qualité et 

l’investissement des compétiteurs obernois, ce furent leurs résultats, tant au niveau régional, 

interrégional, national et même international, … pour ne citer qu’Adeline Furst, qualifiée en 

équipe de France A lors des récents Championnats d’Europe à Glasgow, et Samy Helmbacher, 

qualifié en équipe de France A’ pour les récents Jeux Olympiques Méditerranéens à Tarragone 

et pour les Essais Canadiens de natation à Edmonton. 
 

Pour clore son introduction, la présidente résuma en quelques chiffres et grands thèmes le bilan de la saison 2017-2018 :  

 1001 membres (voir le détails ci-dessous / Moins 8 par rapport à la saison précédente) / 7 éducateurs pour l’équipe 

d’encadrement (Philippe Schweitzer, Morgan Berger, Sophie Ruxer, Christelle Glesser, 

Julien Baumann, Christine Muller, Michèle Riff), 1 référente administrative (Perrine 

Schreiber), 1 BPJEPS (Raphaël Munch), 3 Services Civiques (Claire Johan, Antonin Streih, 

Loona Vervack), 13 membres du comité (Franck Briesch, Pierre Belzung, Marc Glesser, 

Aude Germain, Géraldine Helmbacher, Michel Helmbacher, Solange Joubaud, Céline 

Ohresser, Samuel Parent, Danièle Schreiber, Fabienne Schweitzer, Philippe Schweitzer, 

Laure Stern), 28 JSE (Jeunes Stagiaires Encadrants), 92 bénévoles (membres du club ou 

parents de nageurs), 30 partenaires privés (voir ci-dessous), 1804 heures d’occupation de la piscine si on comptabilise les 

séances d’entraînement, le fonctionnement des différentes sections, les compétitions à L’O, les stages…). 

 La saison 2017–2018 pourrait se résumer en tant qu’« année de consolidation » par rapport à tout le travail mis en 

place depuis plusieurs saisons et ce, dans le but de stabiliser les effectifs dans toutes les sections, de fidéliser année après 

année les membres du club, les bénévoles et les partenaires, une preuve que les services rendus par l’association répondent à 

leurs attente, de pérenniser les formations (PSE1, BNSSA…) pour diplômer des stagiaires et d’offrir aux jeunes des stages en 

période estivale (J’apprends à nager, Je me perfectionne en natation au mois de juillet). 

 La saison 2017-2018 a également permis de lancer de nouveaux projets pour se renouveler et lancer des 

améliorations : la création d’un poste de responsable administratif (Perrine Schreiber / cliché ci-contre à gauche) 

afin de maintenir la qualité du service administratif, un poste à temps plein nécessaire pour la gestion des 

dossiers, des inscriptions, de la communication, l’organisation au quotidien des activités…, la mise en place d’un 

nouveau site internet (dauphins-obernai.com) par Marc 

Glesser (cliché ci-contre à droite), un site rajeuni, plus 

moderne et plus fonctionnel par rapport aux nouvelles technologies de 

communication, l’amélioration de la visibilité du club par la décoration 

du nouveau minibus (cliché ci-contre à droite). 

 Quelques moments remarquables de la saison 2017-2018 : 

° Adeline Furst (médaille de bronze aux championnats mondiaux universitaires) rencontre la ministre des Sports Laura Flessel, 

° Les rencontres avec les parents lors des dernières séances (en décembre et en juin) à l’Ecole de Natation, 

° La Soirée avec les Partenaires, et entre les partenaires, pour un moment convivial et d’échange (au PAIN GOURMAND), 

° Le Parcours du Cœur pour une cardio-prévention, animé par Sophie Ruxer (éducatrice DO) et Claire Johan (Service Civique), 

° La Fête du Club qui permet de réunir, le temps d’une soirée festive à L’O, l’ensemble des membres du club, 

° La sortie « canoë » des JSE (Jeunes Stagiaires Encadrants à l’Ecole de Natation) pour les jeunes qui s’investissent à l’EDN, 

° Le Fête du Sport, 

° Les stages « J’apprends à nager » et « Je me perfectionne en natation » qui ont accueilli 114 jeunes en juillet, 

° Les Estivales, soirées « concerts » organisées par la municipalité d’Obernai et pour lesquelles les associations obernoises dont 

les DO, s’investissent au niveau de la buvette et du service. 
 

Présentation de l’équipe des éducateurs pour la saison 2018-2019, par Aude Germain  
 

 Suite au départ de Philippe Schweitzer, ci-dessous la réorganisation de l’équipe des éducateurs :  

 4 éducateurs référents : 

° Sophie Ruxer pour la natation Enfants, la natation Santé, la nation Séniors, les JSE et l’entraînement du groupe 5, 

° Morgan Berger pour la natation Adultes, les compétiteurs et l’entraînement des groupes 1, 2 et 2 bis, 

° Julien Baumann pour la natation Collégiens, Lycéens, et l’entraînement des groupes 3 et 4, 

° Christelle Glesser pour les conseils, la communication et l’entraînement du groupe 6. 

 + une quarantaine d’éducateurs bénévoles qui aideront et accompagneront ces 4 éducateurs référents : 
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 Fabienne Dreyer, Sandra Wahl, Perrine Schreiber, Cathy Dietrich, Raphaël Munch, Martine Maetz & Jason Bajard (Services 

Civiques), Michèle Riff, Christine Muller, Aurélien & Jean-Philippe (formateurs dans le cadre du BNSSA), la trentaine de JSE pour 

l’Ecole de Natation). 
 

 
                   Morgan                  Julien                 Michèle, Christelle, Sophie        Fabienne, Christine          Perrine             Martine… 
 

 Quelques dates importantes à retenir pour la saison 2018-2019 : 

° 10 et 11 novembre, interclubs toutes catégories à L’O, 

° 5 et 8 décembre, séquences « parents » à l’Ecole de Natation, 

° 15 et 16 décembre, meeting régional pour les catégories « Jeunes et Juniors », 

° 15 juin, Soirée du Club, 

° 16 juin, finale départementale Natathlon « Avenirs », 

° 19 et 22 juin, séquences « parents » à l’Ecole de Natation, 

° 25 et 28 juin, tests et inscriptions pour l’EDN, saison 2019-2020, 

° Des compétitions internes dont les dates ne sont pas encore définies. 
 

Présentation des partenaires 2017 - 2018 par Franck Briesch 

 

Parmi toutes les enseignes ci-dessous, il faut d’abord mentionner quatre partenaires importants et 

fidèles dont « Au Pain Gourmand », « Audi Obernai », « Ebm Bapst » et « Mon Fournil » qui 

soutiennent financièrement et souvent matériellement de façon conséquente le club des DO lors des 

compétitions locales. 
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Etre « Officiel » en tenue blanche lors des compétitions, par Fabienne Schweitzer 

 

Le club de natation compte actuellement dans ses rangs une équipe de 16 Officiels dont 2 officiels A (Nicolas 

Richert et Solange Joubaud) et 14 officiels B. Au cours de la saison 2017-2018, cette équipe a totalisé plus de 

850 heures d’engagement autour des bassins, que ce soit pour des compétitions internes au club (6/an) qui 

permettent aux nageurs pré-compétiteurs de se familiariser psychologiquement, mentalement et physiquement 

à ce genre d’évènement, ou pour des compétitions départementales, voire régionales. 

Le club est évidemment toujours à la recherche d’autres personnes (parents de nageurs) volontaires pour se former à ce genre 

de mission (chronométrage, juge de nage, juge de virage…) au bord des bassins lors de compétitions ; la demande s’adresse 

prioritairement aux parents de nageurs des catégories « avenirs » (filles nées en 2009 et avant / garçons nés en 2008 et avant). 

Première journée de formation le 17 octobre, avec un examen le 31 octobre. 

 

Le compte rendu des activités sportives, saison 2017 – 2018, par Morgan Berger 

 

Lors de la saison 2017-2018, le club « Les Dauphins d’Obernai », sous l’étique « Natation pour tous », permit à 

plus de 1000 personnes réparties dans plusieurs sections de pratiquer la natation, des adhérents dont la prise en 

charge est optimale grâce à un ensemble de 70 personnes (bénévoles, encadrants, JSE, comité, …) qui œuvrent 

au quotidien pour l’organisation des activités proposées. 
 

 L’Ecole de natation… pour des enfants âgés de 5 à 11 ans et ayant réussi la « Carte de l’Explorateur ». Pour 

suivre leur progression, le club a mis en place le « Carnet de Capacités ». 391 enfants ont suivi une à deux séances 

hebdomadaires, le mercredi après-midi ou le samedi matin. 

 Les séances de perfectionnement pour les adolescents collégiens… et qui ont été fréquentées par 97 jeunes 

de 12 à 15 ans (1 à 2 séances par semaine), une grande majorité étant scolarisée dans les deux collèges d’Obernai.  

 Les séances de perfectionnement pour les lycéens… ont intéressé 70 jeunes de 16 à 18 ans (1 à 2 séances 

par semaine), avec la possibilité de préparer l’option « natation » pour le baccalauréat, le brevet de secourisme 

(PSE1) et le diplôme du BNSSA (Brevet National de Secourisme et de sauvetage Aquatique) qui leur permet 

éventuellement de trouver un job d’été ou de vacances au bord d’une piscine ou d’un plan d’eau. 

 La section des « adultes »… qui a accueilli 108 personnes (+ de 18 ans) pour 1 à 4 séances par semaine ; 

cette section permet de pratiquer la natation avec des éducateurs mettant tout en œuvre pour améliorer la qualité 

des apprentissages et des perfectionnements afin de fidéliser la clientèle. 

 La section « compétition »… qui, structurée en 6 groupes de niveaux (voir l’encadré juste ci-dessous), avec 2 

à 10 séances d’entraînement par semaine, a encadré 102 nageurs-compétiteurs, du débutant à l’international. 
 

 Les futurs compétiteurs : pour intégrer la filière compétition, un nageur ayant fréquenté l’EDN du club doit 

obligatoirement avoir réussi les tests de l’ENF (Ecole de Natation Française), à savoir le 

Pass’Sports de l’eau (ENF2) et le Pass’Compétition (ENF3). 

En 2017-18 : 

ENF 2 + ENF 3 : Tom Brua, Louis Chabbert, Maelenn Curé, Elise Finck, Emma Fuger, Noé 

Gage, Jeanne Galindo, Lucy Gharbi, Marianne Kappler, Legoll Simon, Julia Martin, Inès 

Roquejofre. 

ENF 2 : Edouard Reinbolt, Hugo Soucaze.  

ENF 3 : Lilian Belzung, Lina Zouitane  

 Le groupe 6 : enfants de 6 à 7 ans, 2 entraînements par semaine pour acquérir les 

bases techniques, passer le « Pass’Sports de l’eau » et le « Pass’Compétition », participer 

aux compétitions internes, et se poser la question : « Est-ce que j’aime la compétition ? ».  

 Le groupe 5 : enfants de 8 à 9 ans, 2 entraînements par semaine pour améliorer sa 

technique, ses chronos, participer aux compétitions départementales et réussir  à atteindre 

une finale départementale.  

 Le groupe 4 : les poussins et les benjamins, des enfants de 9 à 11 ans, pour 

apprendre à s’entraîner, 3 entraînements par semaine pour améliorer sa technique, la  

signature du contrat DO. 
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 Le groupe 3 : les jeunes et les juniors de 12 à 14 ans, 4 entraînements par semaine 

pour un Investissement personnel dans la natation de compétition, tout en évoluant à son 

rythme sans se comparer aux autres, sachant que le passage dans le groupe n’est pas 

automatique. 

 Le groupe 2 : les juniors et plus âgés qui ont fait un choix d’aller plus loin, avec les 

impératifs que cela sous-entend, à savoir 6 entraînements par semaine et une forte envie 

de progresser, de s’investir au quotidien, d’avoir le niveau régional acquis et d’atteindre le 

niveau interrégional, voire national. 

 Le groupe 1 : des nageurs de niveau national, voire international, avec 6 à 10 

entraînements par semaine, voire plus. 
 

Dans chaque section « compétition », le passage d’un groupe à l’autre n’est pas 

automatique ; il est décidé par l’équipe d’encadrement qui évalue concrètement le fait de 

savoir si, dans le niveau supérieur, le nageur pourra vraiment évoluer positivement, s’il est 

effectivement motivé et si le niveau supérieur correspond à son âge biologique. 

Ce sera autant un choix rude pour le nageur que pour les parents qui doivent 

gérer toute la logistique sous-jacente : déplacements, effort financier, 

hygiène de vie à surveiller,   rythme et réussite scolaires à assurer, 

parallèlement à la réussite côté natation….  

Ces charges supplémentaires sont cependant très formatives pour la vie 

future parce que les jeunes apprennent à travailler au-delà de l’habituel, savent s’organiser, faire des efforts pour 

être efficaces dans tout ce qu’ils entreprennent.   

 

 La section « Natation Santé »…, sur la base du « Nagez-Forme-Santé », prend en compte les besoins ou les 

soucis de santé que toute personne peut rencontrer un jour. Elle est animée par une monitrice diplômée qui a 

accueilli 30 personnes qui ont pu pratiquer la natation dans d’excellentes conditions (eau chaude, encadrement 

formé et compétent…) ; cette section doit poursuivre son développement et surtout mettre en avant l’importance 

d’une activité liée à la santé physique et morale des personnes. 

 La section « Séniors »…, une section nouvellement créée et qui répond à une demande de personnes de 65 

ans et plus, désireuses de pratiquer une activité physique régulière, douce adaptée au niveau de chacun.  

Pour son lancement, des conditions avantageuses d’inscription sont proposées par le club. 

 Les stages d’été « J’apprends à nager » et « Je me perfectionne en natation… ont accueilli 114 enfants et 

adolescents en juillet pour des mini stages d’une semaine à raison d’une heure activités aquatiques tous les matins. 
 

 
A la fin du mois d’août 2017, 1001 personnes (912 membres « pratiquants » et 89 bénévoles pour aider aux 

différentes activités, organisations et manifestations mises en place  bénévoles, éducateurs, JSE…) étaient 

membres du club « Les Dauphins d’Obernai » pour la pratique de la natation sous toutes ses formes. 
 

 

Ci-dessous, les qualifications dans les différentes catégories d’âges lors de la saison 2017-18 

 (Chaque nageur-compétiteur devrait, à un moment de son parcours, y  figurer un jour) 
 

Catégorie Avenirs 
  

 15 filles et 15 garçons qualifiés pour la Finale Régionale Natathlon à Saint-Louis  le 10 juin 2018 
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Riza Baso, Alicia Bohler, Eloane Curé, Anna Germain, Tess Glesser, Jauffrey Grucker, Julien Gug-Quirin, Félix Hamiche, Noa 

Huber, Manon Joubaud, Nicolas Labbe, Nathan Leguil, Yanis Morel, Paul Roquejofre, Hector Schneider, Julie Simon, Amaury 

Varin, Léo Pol Willer, Natalia Bonnewitz, Margot Casalles, Nina et Téva Davo Lalevee, Valentin Fritz, Noé Galindo,   Angela Angela 

Angela Gharbi, Tess Glesser, Jérémy Joubaud, Julia Martin, Enzo Molinari, Lina Zouitane.  
 

Catégorie Jeunes 
 

 Qualifiée pour la finale nationale du Natathlon à Schiltigheim : Emeline Richert  

 Qualifiés pour la finale régionale du Natathlon à Metz :  

Célia Gehlen, Norah Morel, Perrine Gosset, Narjis Zouitane, Chloé Belzung, Julie Wintz, Mathilde Atitso, Andreï Bonnewitz, 

Baptiste Richert, Léo Germain, Elouan Bartolomei, Maxime Deiller, Tanguy Keller, Joachim Andreo     

 Qualifiés pour la finale Régionale du Natathlon à Schiltigheim (également) :  

Chloé Belzung, Lucie Chatel, Tilly Dreyer, Maêline Marqué, Julie Wintz, Andreï Bonnewitz, Maxime Deiller, Léo Germain, Tanguy 

Keller, Nikolaï Liashchenko, Emilien Puech, Baptiste Richert, Emilien Walter  
 

Catégories Juniors - séniors 
 

 Nageurs qualifiés en N2  

 Louis BRIESCH, Antoine LARCHET, Gaëtan JOUBAUD, Aurélie PASQUET, Rina BOHLER, Aude JOUBAUD, Léa KELLER, Capucine 

GLESSER, Margaux MULLER, Daphné BANNIER, Chiara BENEDIC 

 Nageurs qualifiés aux championnats de France 

Samy HELMBACHER, Adeline FURST, Mathilde KAELBEL, Lucile Dugué 

 Nageurs  qualifiés à une compétition internationale   

Adeline Furst (Championnats d’Europe à Glasgow) et Samy Helmbacher (Jeux olympiques méditerranéens à Tarragone, Essais 

canadiens de natation à Edmonton) 
 

Les podiums 2017 - 2018 
 

Au niveau départemental pour la catégorie « Avenirs » 

 Compétition Interclubs  

1
ère

 place pour les filles : Julie Simon, Tess Glesser, Anna Germain, Alicia Bohler, Eloane Curé, Margot Casalles, Angela Gharbi, 

Manon Joubaud  

3
ième

 place pour les garçons : Hector Schneider, Noa Huber, Riza Baso, Amaury Varin, Nicolas Labbe, Julien Gug-Quirin, Paul 

Roquejoffre, Yanis Morel 

 Compétitions Individuelles / Finale Natathlon  

3
ième

 fille 2009 : Angela GHARBI 

1
er

 garçon 2009 : Jérémy JOUBAUD 

1
er

 garçon 2008 : Yanis MOREL 
 

Au niveau régional pour la catégorie « Jeunes » 

 Compétition Interclubs 

3
ième

 place régionale pour les filles : Perrine Gosset, Norah Morel, Célia Gehlen, Emelyne Richert  
 

Au niveau régional pour les catégories « Juniors – Seniors » 

 Compétition Interclubs : 

2
ième

 place chez les filles : Aurélie Pasquet, Chiara Benedic, Mathilde Kaelbel, Sarah Cochet, Adeline Furst, Lucile Dugué, Aude 

Joubaud, Rina Bohler, Zoé Alouane, Juliette Unna  

3
ième

 place chez les garçons : Louis Briesch, Morgan Berger, Arthur Gosset, Guillaume Schmitt, Thibaut Schweitzer, Gaëtan 

Joubaud, Antoine Larchet, Wesley Gérard-Dahlen, Adrien Bender, Arthur Meyer 

 Compétitions Individuelles 

- Régionaux Alsace à Obernai :  

1
ère

 place : Lucile Dugué (50m dos), Adeline Furst (1500m nage libre), Mathilde Kaelbel (100m brasse) 

2
ième

 place
 
: Antoine Larchet (800m nage libre, 100m papillon, 200m papillon) 

3
ième

 place : Chiara Benedic (100m papillon), Wesley Gérard-Dahlen (200m 4 nages), Gaëtan Joubaud (400m 4 nages), Antoine 

Larchet (100m dos) 
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- Régionaux Grand Est à Nancy : 

1
ère

 place : Antoine Larchet (100m papillon) 

2
ième

 place : Rina Bohler (50m brasse) 

3
ième

 place : Aurélie Pasquet (100m dos), Antoine Larchet (50m papillon) 
 

Au niveau national pour les catégories « Juniors – Seniors » 
 

- Championnats de France N2 à Chalon-sur-Saône : 

Mathilde Kaelbel : 3
ième

 du 50 m brasse et 2
ième

 du 200 brasse  

- Championnats de France N2 à Béthune : 

Rina Bohler : 2
ième

 Jeune au 50m nage libre  

Chiara Benedic : 2
ième

 Jeune au 50m papillon 

Gaëtan Joubaud : 1
er

 jeune au 200m 4 nages 

Mathilde Kaelbel : 1
ère

 du 200m brasse 

Aurélie Pasquet : 2
ième

 Jeune au 100 dos 

- Championnats de France N3 : 

Louis Briesch : 3
ième

 du 50m dos et 2
ième

 du 100m dos  

- Championnats de France promotionnels : 

Mathilde Kaelbel : 2
ième

 Jeune au 100m brasse et au 200m brasse 

Lucile Dugué : championne de France du 50m dos 

Antoine Larchet : 3
ième

 au 50m papillon  

Adeline Furst : championne de France du 800m nage libre 

- Championnats de France Elite 

Samy Helmbacher : champion de France du 400m 4 nages 

Adeline Furst : championne de France du 1500m nage libre (petit bassin), vice championne au 5km eau libre et du 800m NL 
 

Au niveau International 
 

Août 2018 : Adeline Furst est sélectionnée aux championnats d’Europe à Glasgow en Ecosse (11
ème

 du 5 km et 16
ème

 du 10 km) 

Juin 2018 : Samy Helmbacher qualifié aux Jeux Méditerranéens à Tarragone en Espagne (5
ième 

du 400m 4N, 12
ième

 du 200m 4N) 

Juillet 2018 : Samy Helmbacher qualifié aux Essais canadiens de natation à Edmonton au Canada (1
er

 temps des séries des 200m 

4 nages et 400m 4 nages, les étrangers n’étant pas autorisés aux finales ; dommage !).  
 

Natation UNSS 

Championne d’Académie en titre, l’équipe « Excellence » de la section sportive de natation du collège Europe d’Obernai se 

qualifie aux Championnats de France à St Dizier. Contre toute attente, elle surmonte les obstacles et décroche une formidable 

Médaille d’or aux championnats de France.  

L’équipe « Championne de France UNSS » : Louis Briesch, Baptiste Richert, Margaux Muller, Capucine Glesser, Aurélie Pasquet, 

Rina Bohler / Chiara Benedic au poste d’officiel 
 

Des records du club battus et des performances exceptionnelles 
 

65 records du club (Dauphins d’Obernai) ont été battus durant la saison 2017-2018 
 

Un record de la région Grand Est battu par … 
 

Samy HELMBACHER au 200m 4 nages  (à Edmonton) 
 

Des “ALL TIME RANKING” français TOP TEN pour … 
 

Adeline Furst au 1500m nage libre en 16’3410/100 / 5
ième

 meilleure performance française de tous les temps 

Samy Helmbacher au 400 4 nages en 4’20’’70/100 / 9
ième

 meilleure performance française de tous les temps 
 

Un “RANKING” mondial 2018 TOP CENT pour … 
 

Samy Helmbacher au 400 4 nages / 98
ième

 meilleure performance mondiale au cours de la saison sportive 2017 – 2018 
 

Le club des « Dauphins d’Obernai » a fini la saison 2017-2018 en étant classé… 
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… 11ième sur 87 de la région Grand Est et 78ième sur 960 au niveau national 
 

 

Le bilan financier de la saison 2017 – 2018, par le trésorier Pierre Belzung, 

aidé par Patrice Kopp pour la partie « comptabilité » pure et dure mais qui ne fait pas partie du comité ! 
 

En introduction à la présentation des « chiffres » du club, Pierre tint à remercier Patrice (cliché ci-

contre) qui, bien que lui ayant laissé la place de trésorier il y a trois ans déjà, continue de 

superviser de manière très professionnelle et de par son métier de comptable (dans une entreprise 

d’ailleurs partenaire DO) tous les documents comptables de l’association. Il remercia également 

Marc Larchet et Hubert Dreyer pour la vérification annuelle et rigoureuse des comptes du club. 
  

Le club de natation « Les Dauphins d’Obernai » boucle la saison 2017-2018 avec un excédent de 9 241 euros, 

 ce qui représente 2,6% de son budget annuel. 
 

 Les charges/dépenses représentent 341 029 euros, avec deux pics, l’un de 105 000 euros pour la location des lignes 

d’eau à l’Espace Aquatique « L’O », et l’autre de 182 595 euros pour les frais d’encadrement, les licences, les assurances et les 

achats ; les frais des manifestations et des compétitions représentant 53 434 euros 

 Les produits/recettes représentent 350 270 euros, avec un pic de 204 697 euros au niveau des cotisations, suivi par le 

résultat des subventions et du sponsoring (72 308 euros) et par les transferts de charges (participations des nageurs, 

manifestations, engagements reçus, ventes diverses, ventes boutique en ligne…), soit 73 275 euros. 
 

Par rapport au budget de la saison 2016-2017… 

 les charges sont globalement stables (+ 1823 euros, soit + 0,5%). Les postes de dépenses en hausse (frais 

d’encadrement notamment) sont compensés en partie par des achats d’équipements moins importants. 

 les produits sont relativement stables aussi (+2 826€, soit + 0,8%). A noter : une légère diminution des membres (-8) et 

donc des cotisations (204 697 euros en 2018 / 220 527 en 2017)  / Des partenaires fidèles (32  14 000 euros) / Des dossiers de 

subventions (CNDS, aides à l’emploi et aux licences…  58 308 euros) suivis de très prêt … 
  

Compte rendu du contrôle des comptes par Marc Larchet, réviseur. 

« La vérification a fait apparaître une excellente tenue des comptes du club, y compris sa présentation. 

Il est certain que leur gestion n’est pas facile, surtout quand on sait que près de 30% des charges sont dues à la 

location des lignes d’eau à la piscine. Mais, malgré ce poste important pour la vie du club, le comité a réussi à 

rétablir une situation comptable stable depuis deux saisons sportives, et surtout un bilan positif, ce qui n’était 

pas évident il y quelques années encore. Cependant, et parce que le nombre de cotisants n’est pas toujours 

maîtrisé (- 15 000 euros la saison passée), la prévision 2018-2019 pour ce poste a été établie sur la base réelle 

de 2017-2018. Autre remarque importante : étant donné que la trésorerie est saine, mais sans être excessive, 

cela permet de stabiliser les emplois, ce fait donnant plus de sérénité au trésorier qui porte tout de même une 

importante responsabilité. Bravo donc au trésorier Pierre et à son aide-comptable Patrice ! »  
 

Le bilan 2017 - 2018 fut accepté à l’unanimité par les membres DO présents à la réunion et quitus pour la gestion financière 

du club fut donné à l’unanimité au trésorier, aux deux réviseurs des comptes ainsi qu’au comité du club.  
 

Le budget prévisionnel pour la saison 2018 – 2019, par Pierre Belzung 

 

Pour la saison à venir, le budget est prévu dans la continuité du précédent, à savoir une stabilité du montant des cotisations, une 

stabilité aussi du loyer des lignes d’eau, une fidélisation des partenaires et des membres, un prolongement des aides à l’emploi. 
  

 les charges prévues pour la nouvelle saison sont établis à 332 160 euros : la location des lignes d’eau à L’O (105 000 

euros), les frais d’encadrement, les licences, les achats, les assurances et le remboursement du prêt pour l’achat du nouveau 

minibus (172 860 euros), les stages, les manifestations et les compétitions sportives (54 300 euros) . 

 Les recettes prévues pour la nouvelle saison ont aussi été fixées à 332 160 euros : les cotisations (205 000 euros), les 

subventions d’exploitation, d’investissement et le sponsoring (71 230 euros), les diverses recettes des manifestations et des 

engagements, les transferts de charges (55 930 euros). 
 

Le budget prévisionnel fut adopté à l’unanimité par les membres DO présents à la réunion. 
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Nomination des vérificateurs pour la saison 2018 – 2019, par Michel Helmbacher 

 

Marc Larchet ayant demandé son remplacement pour la nouvelle saison… 

 C’est Gilles Curé qui se porta volontaire pour lui succéder au poste de réviseur aux compte et ce, en 

doublette avec Hubert Dreyer qui accepta de renouveler son mandat. 

Après un vote à mains levées, Hubert Dreyer et Gilles Curé furent acceptés à l’unanimité par le public présent 

en tant que vérificateurs des comptes du club pour la saison 2018 – 2019. 
 

Constitution du comité pour la saison 2018-2019, par Michel Helmbacher 
 

Pour la saison 2018 – 2019, Samuel Parent a décidé de ne plus renouveler son mandat. 

12 personnes faisant actuellement partie du comité acceptèrent de poursuivre l’aventure DO, à savoir Danièle 

Schreiber, Michel Helmbacher, Pierre Belzung, Céline Ohresser, Géraldine Helmbacher, 

Fabienne Schweitzer, Marc Glesser, Franck Briesch, Philippe Schweitzer, Solange 

Joubaud et Aude Germain et Laure Stern. 

Deux nouvelles personnes proposèrent leurs services en déposant auprès de la 

présidente Aude Germain leur candidature pour rejoindre le comité… 

 Christine Muller et Olivier Pasquet 
 

Au final, la proposition d’un comité 2018-2019 composé de Pierre Belzung, Franck Briesch, Aude Germain, Marc 

Glesser, Danièle Halter-Schreiber, Géraldine Helmbacher, Michel Helmbacher, Solange Joubaud, Christine Muller, 

Céline Ohresser-Oppenhauser, Olivier Pasquet, Fabienne Schweitzer, Philippe Schweitzer et Laure Stern, soit 14 

personnes, fut acceptée à l’unanimité par les membres présents à l’AG pour tenir les rênes du club de natation 

« Les Dauphins d’Obernai ». 
 

Le comité 2018 – 2019 du club de natation « Les Dauphins d’Obernai »  
 

 

(De gauche à droite)  

 Olivier Pasquet, Pierre Belzung, Marc Glesser, Danièle Halter-Schreiber, Franck Briesch, Géraldine 

Helmbacher, Laure Stern, Fabienne Schweitzer, Philippe Schweitzer, Aude Germain, Solange Joubaud, 

Céline Ohresser-Oppenhauser - Michel Helmbacher – Christine Muller  
 

 

Après une présentation physique du comité DO 2018 – 2019 aux personnes présentes, l’assemblée générale 2018 

du club de natation « Les Dauphins d’Obernai » fut clôturée par la présidente Aude Germain à 20h30. 
 

 

 

    Le secrétaire : Michel Helmbacher  

                           
    La présidente : Aude Germain 

                            

 


